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常陸大宮市教育委員会４月定例会議事録 

 

１　会議の名称　　常陸大宮市教育委員会４月定例会 

２　開　催　日　　令和６年４月２５日（木）午前１０時００分から  

午前１０時５５分まで　 

３　開 催 場 所　　常陸大宮市役所　行政委員会室 

４　出　席　者 

　　（１）教育長　　　　　　　　小野　司寿男 

　　　　　教育長職務代理者　　　宮本　亜希子 

委　　員　　　　　　　橋本　勇夫 

委　　員　　　　　　　宮田　則子 

委　　員　　　　　　　菊池　久義 

　　（２）事務局及び説明者 

教育部長　　　　　　　木村　隆弘 

学校教育課長　　　　　小泉　博美 

生涯学習課長　　　　　小室　修 

文化スポーツ課長　　　掛札　拓也 

指導室長　　　　　　　関　好美 

学校教育課課長補佐　　青山　正樹 

学校教育課主幹　　　　梶山　明日香 

５　報　告 

報告第９号　教育長報告について 

報告第１０号　指定学校の変更許可について 

６　議　案 

　　議案第１５号　専決処分の承認を求めることについて（教育委員会事務局職員　　　　　　　

人事の辞令の発令について） 

議案第１６号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市教育支援委員

会委員の委嘱について） 

議案第１７号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市社会教育委員

の委嘱について） 

議案第１８号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市公民館運営審

議会委員の委嘱について） 
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議案第１９号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市図書情報館協

議会委員の任命について） 

議案第２０号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市文化センター

運営委員会委員の委嘱又は任命について） 

議案第２１号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市スポーツ推進

委員の委嘱について） 

議案第２２号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市文書館運営審

議会委員の解嘱及び任命について） 

議案第２３号　学校評議員の委嘱について 

７　その他 

　（１）各課及び教育委員の行事予定について 

　（２）令和６年度学校長等一覧表等の名簿について 

　（３）常陸大宮市奨学生選考審査会委員等の名簿について 

　（４）教育委員会所管事務契約案件報告について 

（５）その他 

８　次回の定例会日程について 

９　閉　会 

１０　傍聴人の人数　　　４人 

１１　会議の大要　　　　　　　　　　　　 

 

小野教育長　　本日の会議に４名の傍聴希望者がおりますので、報告いたします。 

傍聴人の方は、注意事項を守って傍聴をお願いいたします。 

　　　　本日の出席委員は全員です。 

ただいまより、常陸大宮市教育委員会４月定例会を開会いたします。 

（午前１０時００分開会） 

小野教育長　　本日の議事録署名人の指名を行います。議事録署名人に宮田則子委員

を指名いたします。 

本日の会議日程はお配りした会議資料のとおりです。 

それでは議事に入ります。　　　　　 

はじめに、「日程２　報告」を議題といたします。 
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報告第９号　教育長報告となりますので、私の方から報告いたします。 

まず、３月２９日に教職員、退職者・異動者の辞令を交付いたしました。ご参

加いただきありがとうございました。 

　その後、３月３０日、３１日に大宮運動公園リニューアルイベントがございま

して、バックボードにＬＥＤを使った大きなビジョンが導入され、試合を中継で

すとか外部の情報を映せるというような非常に明るい画像でして、イベントで慶

応高校、水戸一高や水商、それから市内の中学校の選手が試合を行うということ

で、非常にたくさんの人に集まっていただきました。 

　それから、４月１日には教職員の辞令交付、大変お世話になりました。同時に、

新しく菊池教育委員さんにも辞令が交付されました。 

　その後、４月２日に早速、新採研修を行いまして、スタートの時期ですので学

校訪問をしているところでございますが、具合が悪くなったとか、調子が悪いと

か、授業が始まるとどうして大学生の時とは違うギャップに悩む人間が出てくる

んですけども、ありがたく全員が元気に勤務をしております。 

　７日には、西塩子の回り舞台保存会の総会に参加させていただきまして、来年

は実施したいということで、メンバーも変わったりとか、人数や費用といった問

題でなかなか大変なんですけれど、常陸大宮を代表する伝統文化ですので、教育

委員会としてもこれからも協力をさせていただきたいなと思いました。 

　それから、８日に前期の始業式、９日に小学校の入学式、１０日に中学校の入

学式を行いました。それぞれ教育委員さん、ありがとうございました。  

　欠席者がいたところも少しありましたが、長期欠席の人は非常に減りました。

これまで２年間、不登校対策ということで、小学校と中学校への繋ぎですとか、

現状についての把握と対応ということで、不登校を出さないことが最も大切なこ

となので、それぞれの学校で色々と取り組んでいただいた結果かなと思います。 

　中学校ではずっと欠席者なしという日がなかった中学校で、何年かぶりに全員
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が揃うという、欠席０という日を迎えました。非常にいい方向で学校が頑張って

くれているなと思います。 

　それから、昨日２４日に奨学金の審査会を行いまして、その面接もこれから行

うということでございます。 

　明日は教育研究会の定期総会がございますので、またよろしくお願いします。 

　学校の様子は、ここ数年、非常に表情が明るくなったっていう報告をいつもし

ています。先生方も笑顔が増えましたし、子供たちも４月ということで、人間関

係の構築の時期で緊張はしているんですけれども、その中で上手に先生がリード

しながら授業を展開していることが多く見られて、大変いい感じでスタートした

と思います。ただ、これから連休を挟み、少し疲れ始めてくる。それと、運動会

を挟んで子供たちが不適を起こさないように見守ることが大切かなと思います。

報告としては以上となります。 

ただいまの件につきまして、質問があればお願いします。 

宮本委員　　今の件ではないのですが、５月の末に小学校と中学校が連携して引き渡

し訓練をするという連絡を受けて、今までそういったことがなかったので、現

実に即したすごくいいやり方だなと思っています。 

ただ、なんで一緒にやるんだろうと不安がってる保護者もいるので、学校の

方で周知をよくしていただければなと思いました。 

橋本委員　　いいことですよね。１日でできた方が親の負担は少ないと思いますね。 

宮本委員　　すごくいいことなので、なんでその日にやるんだろうっていうのがクリ

アになれば、かなり保護者の方も協力的にやってくれると思うので。 

宮田委員　　大体小中学校のＰＴＡ総会は終わりましたよね。同じ地域なんだから、

自然災害も同じような条件っていうことがあるので、同時にやるっていうのは

本当にこれまでの改善だと思うんですね。ぜひそういう総会を利用して、学校

側の安全対策の面で説明をしていただけると１番いいですよね。 
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菊池委員　　同時にやるっていうことは、より現実場面に即しているということ。 

橋本委員　　危機管理の方、すごく協力してくれるんですよね。話をすると連携があ

って、避難訓練でもなんでも言ってくれますので。あとは保護者に対する広報

活動ですね。 

宮田委員　　今の教育長のお話の関連で、生徒や教職員の方々も非常に明るくなった。

新学期を迎えたので、そういう雰囲気ってすごく大事だと思うんですね。年度

初めですからね。 

私は二中の入学式に初めて行かせていただいたのですが、終わって駐車場に

向かう時に、入学生ではない教室の生徒から、ありがとうございましたって挨

拶してくださって。そういう雰囲気が学校の中にあるということは、自分もす

ごくいい気分になりましたし、まさに年度初めの明るい希望に満ちたというこ

とで、ちょっと付け加えさせていただきます。 

小野教育長　　ありがとうございます。会議等で校長先生にお伝えしていきたいと思

います。 

それでは、次に移ります。 

ここで皆様にお諮りいたします。この後の報告第１０号につきましては、個

人情報に関する内容が含まれております。地方教育行政の組織及び運営に関する

法律の第１４条第７項の同項のただし書きの規定により、人事に関する事件その

他の事件について、教育長または委員の発議により、出席委員の３分の２以上の

多数で議決をしたときは、 会議を公開しないことになっております。 

つきましては、個人情報保護の観点から会議を非公開にしたいと思いますが、

賛成の委員の挙手を求めます。 

　　　（委員全員　挙手） 

小野教育長　　挙手全員一致ですので、報告第１０号につきましては非公開といたし

ます。傍聴人の方は一時退席いただきますようお願いいたします。 
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　　　　　　　（傍聴人　退席） 

小野教育長　　それでは、会議日程に戻ります。 

報告第１０号　指定学校の変更許可について事務局の説明をお願いいたします。 

小泉学校教育課長　　【報告第１０号について説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いいたします。 

よろしいでしょうか。では、ここで傍聴人に入室していただきます。 

　　　　　　　（傍聴人　着席） 

小野教育長　傍聴人の皆様、ご協力ありがとうございました。 

それでは、質問が無いようですので、報告は以上になります。 

続きまして、日程３　議案に入ります。 

議案第１５号　専決処分の承認を求めることについて（教育委員会事務局職員

人事の辞令の発令について）を議題といたします。事務局の説明をお願いいたし

ます。 

小泉学校教育課長　　【議案第１５号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いいたします。 

では質問が無いようですので、採決に移ります。 

議案第１５号につきましては、原案の通り承認することでよろしいでしょうか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１５号につきましては原案のとおり承認とい

たします。 

次に移ります。議案第１６号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大

宮市教育支援委員会委員の委嘱について）を議題といたします。事務局の説明を

お願いいたします。 

小泉学校教育課長　　【議案第１６号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。内容等について質問があればお願いいたします。 
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うちの教育支援委員会は、それぞれの職種が広範囲にわたって入っているので、

非常に充実してると思います。 

では、質問が無いようですので、採決に移ります。 

議案第１６号につきましては、原案の通り承認することでよろしいでしょうか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１６号につきましては、原案の通り承認とい

たします。 

次に移ります。議案第１７号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大

宮市社会教育委員の委嘱について）を議題いたします。事務局の説明、お願いい

たします。 

小室生涯学習課長　　【議案第１７号について提案・説明】 

小野教育長　　そうすると、２名に加えて全部で１５名になるっていうことですね。 

質問があればお願いいたします。 

では無いようですので、採決に移ります。 

議案第１７号につきましては、原案の通り承認することでよろしいでしょうか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１７号につきましては原案の通り承認といた

します。 

次に移ります。議案第１８号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大

宮市公民館運営審議会委員の委嘱について）を議題といたします。事務局の説明

をお願いいたします。 

小室生涯学習課長　　【議案第１８号について提案・説明】 

小野教育長　　説明は終わりました。質問があればお願いいたします。 

学校教育関係の校長先生１人は教育研究会の会長をあてるということですね。

では、質問が無いようですので、採決に移ります。 
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議案第１８号につきましては、議案の通り承認することでよろしいでしょうか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１８号につきましては原案の通り承認といた

します。 

次に移ります。議案第１９号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大

宮市図書情報館協議会委員の任命について）を議題といたします。事務局の説明

をお願いいたします。 

小室生涯学習課長　　【議案第１９号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いいたします。 

よろしいでしょうか。では無いようですので、採決に移ります。 

議案第１９号につきましては原案のとおり承認することでよろしいでしょうか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１９号につきましては原案のとおり承認とい

たします。 

次に移ります。議案第２０号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大

宮市文化センター運営委員会委員の委嘱または任命について）を議題とします。

事務局の説明をお願いいたします。 

小室生涯学習課長　　【議案第２０号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いいたします。 

宮本委員　　地域の代表という方は、地域は決まっていたりとか、どういう感じで決

まっているのかなというのを知りたいです。 

小室生涯学習課長　　各地域２名ぐらいずつ割りふっています。 

宮本委員　　各地域で決めてくださいで、挙がってきた方がなるっていう感じですか。 

小室生涯学習課長　　委員の方は、事務局の方から地域の委員としてふさわしいよう

な方をピックアップしてお願いしています。 
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橋本委員　　なかなかみつからなくて大変ですよね。 

小野教育長　　他にございますか。無いようですので、採決に移ります。 

議案第２０号につきましては、原案の通り承認することでよろしいでしょうか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　では異議なしと認め、議案第２０号につきましては原案のとおり承認

といたします。 

次に移ります。議案第２１号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大

宮市スポーツ推進委員の委嘱について）議題といたします。事務局の説明をお願

いいたします。 

掛札文化スポーツ課長　　【議案第２１号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いいたします。 

橋本委員　　前は新旧と一覧表になっていて、私も以前スポーツ推進委員をやったり

していて、メンバーもだいぶ変わっていると思うのですが、できれば名簿と一緒

だと助かるなと思います。後日で結構ですので、よろしくお願いします。 

掛札文化スポーツ課長　　名簿ですね。かしこまりました。 

小野教育長　　この方が承諾に時間を要していた方で今回追加と。 

掛札文化スポーツ課長　　そうですね、１名追加です。前回が先月ですが、その時に

２２名の委嘱をしてまして、全体で２３名となります。 

小野教育長　　何かございますか。では、無いようですので、採決に移ります。 

議案第２１号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　では異議なしと認め、議案第２１号につきましては原案のとおり承認

といたします。 

次に移ります。議案第２２号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大
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宮市文書館運営審議会委員の解嘱及び任命について）を議題といたします。事務

局の説明をお願いいたします。 

掛札文化スポーツ課長　　【議案第２２号について提案・説明】 

小野教育長　　はい、ありがとうございました。説明が終わりました。質問があれば

お願いいたします。 

そうすると、この審議会の委員は今年の７月３１日までが任期になるわけです

ね。そのあとまた選定する。 

掛札文化スポーツ課長　　今教育長がおっしゃる通り、現在については７月３１日ま

でで、それ以降また２か年ということで新たに任命する形になります。 

小野教育長　　はい、わかりました。質問ございますか。よろしいでしょうか。 

　　　無いようですので、採決に移ります。議案第２２号につきましては、原案のと

おり承認することでよろしいでしょうか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしということを認め、議案第２２号につきましては、原案のと

おり承認といたします。 

では、次に移ります。議案第２３号　学校評議委員の委嘱についてを議題とし

ます。事務局の説明をお願いいたします。 

小泉学校教育課長　　【議案第２３号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いいたします。 

では無いようですので、採決に移ります。議案第２３号につきましては原案の

とおり可決することでよろしいでしょうか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第２３号につきましては原案のとおり可決とい

たします。 

以上で議案は終了いたしました。 
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続きまして、日程４　その他に移ります。各課及び委員の行事予定について、

事務局の説明をお願いいたします。 

小泉学校教育課長　外　　【行事予定説明】 

小泉学校教育課長　　　　【教育委員の予定説明】 

小野教育長　　今の件について質問があればお願いいたします。 

無いようですので、令和６年度学校長等一覧表等の名簿について、事務局の説

明をお願いいたします。 

小泉学校教育課長　　　【令和６年度学校長等一覧表等の名簿について説明】 

小野教育長　　ただ今の件について質問があればお願いいたします。 

無いようですので、（３）常陸大宮市奨学生選考審査会委員等の名簿について、

事務局の説明をお願いいたします。 

小泉学校教育課長　外　【常陸大宮市奨学生選考審査会委員等の名簿について説明】 

小野教育長　　ただ今の件について質問があればお願いいたします。 

無いようですので、（４）教育委員会所管事務契約案件報告について事務局の

説明をお願いいたします。 

小泉学校教育課長　　　【教育委員会所管事務契約案件報告について説明】 

小野教育長　　ただ今の件について質問があればお願いいたします。 

では無いようですので、（５）その他について、事務局または委員の皆様から

何かありましたらお願いいたします。 

掛札文化スポーツ課長　　大宮運動公園がリニューアルされまして、いろいろな大会

が開かれるようになりました。その背景に日立市民球場の改修もあるのですが、

来月につきましても、都市対抗野球の茨城県大会があります。県内で１４チーム

が参加しまして、代表は北関東大会に行く、茨城県の予選を行っていきます。 

橋本委員　　体育祭とか、学校の行事関係なんですが、大体、公開するものについて

は集まりやすい土日に入っているのですが、一昨年から大宮中学校が平日の開催



12 

ということで、話題になったと思うんです。今回明峰中学校もということで、コ

ロナとか学力向上とかで、平日やるのも方法としてはあると思うんです。ただ、

平日やるということは、クラスマッチみたいな、公開は特にしないですよと説明

するならば、それも目的だと思うんです。ただ、公開しますよっていうからには、

たくさんの人に来てもらうのが目的になってくるんじゃないかと思うんです。 

それを平日にやるっていうことは、保護者は勤めとかで集まるのにも負担がか

かる気がするんです。そういったことを、先ほどの引き渡し訓練と同じように、

ほとんどＰＴＡがわからないうちに決まってしまう事業って本当にあるのか、教

育委員会ではこういったことについて話題にはしないのかっていう気もするんで

す。周りとして不安しか走らないんです。 

ですから、なにかをやるときには、皆さんで協力したり理解しながら効果を高

めるためじゃないとならないと思ってるんですが、ちょっとマイナスになってし

まっている気がするのですが、いかがでしょうか。 

小泉学校教育課長　　基本的に、学校行事については学校長の判断で行うことになる

と思うのですが、今年度新たに明峰中学校が木曜日、大宮中学校と同じような形

でやる報告が来ているということで、橋本委員さんのおっしゃる通りですね。も

ちろん、保護者の方が対象になってくるということであれば、その学校の意図も

あるのですけれども、先ほどの引き渡し訓練も含めて、地域の理解を得られるよ

う、保護者の方に学校からのアナウンスをしっかりするよう、校長会長とも相談

しながら対応してまいりたいと考えております。 

菊池委員　　休日に開催していたものを平日に開催することは、大きな変更点かと思

うので、通常はＰＴＡの方と相談しながら決めていくことが、円滑な学校運営に

こう繋がっていくのかなと思うんですね。 

小泉学校教育課長　　昨年の例で言いますと、ＰＴＡの方への説明の話は、もちろん

学校が決めてるんじゃなくて、ＰＴＡとも相談しながら平日にしてますよってい
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うのがあるみたいで。ただ、それがＰＴＡ会員全員っていうことではないかもし

れませんので、広く周知できるように学校と相談していきたいと考えております。 

橋本委員　　似たようなところなのですが、明峰中学校の場合、今年度制服が変わっ

たんですよね。学生服からブレザー型になったのですが、金額的に６万いくらく

らいなんですね。私のスーツよりもずっと高いなって言ったんですけども。 

私もいろんなところでジャージの変更とかそういう機会があって進めたんです

けれど、業者とまず相談したのは、金額を上げないっていうこと。そこからスタ

ートした中で、デザインとかをやっていたのですけれども。保護者も十分に理解

してるかっていうと。結構早く、半年も経たないぐらいで変わっていって、保護

者もみんなおさがりをもらったり集めてたりしている中で、年明けにそういうの

が出たっていうようなのがあって、確かに学校的なものなんですけども、いろん

な方からそう聞こえてくるもので、あまり出てくるといい効果がないんじゃない

かなと思っています。 

小野教育長　　今の件、２つぐらい考えなければならないことあると思うんです。 

１つめが曜日の問題で、平日にした学校については、スタート時点が今と違っ

て、全く人を集められないコロナ禍だったと思うんですね。それに加えて働き方

改革のバックアップがあってやったと思います。それをいつまでも踏襲するかど

うかってことは、その学校の考え方になると思うんですが、少なくとも去年のう

ちに、日程はもう組まれているはずです。その時に、例えば体育祭だったらＰＴ

Ａの協力等を得るわけですから、一緒に、お互いにちゃんと理解ができるように

することは必要ですよね。そういった件について、校長会長とも話を進めてみた

いと思います。 

それから、今の制服の件ですけれど、明峰中の件に関しては話を聞きながらど

うなるのかなと思ってましたけれども。背景にＬＧＢＴＱ関係の、それは背景と

してあったとしても、お金のかかることですよね。保護者に言うことはすごく大
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事で、いや聞いてないというような話ではすまないことなので。ただ、どういう

風にやるかは、学校の工夫とか努力だと思うんですね。そういった面も踏まえて、

これは常陸大宮市全体として共有すべき情報でもあるので、校長会の方と話をし

たいと思います。 

他にありますか。よろしいですか。無いようです。 

続きまして、日程５、次回の定例会日程について事務局からお願いいたします。 

小泉学校教育課長　　（５月定例会について日程調整） 

小野教育長　　それでは、５月定例会については令和６年５月２７日月曜日、午前１０

時より開催することにいたします。 

以上をもちまして、常陸大宮市教育委員会４月定例会を閉会いたします。お疲

れさまでした。 

（閉会：午前１０時５５分） 


